



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 254 (16985)

ПЯТНИЦА, 28 ОКТЯБРЯ 1977 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ДАВНО УШЕЛ С ПОЛЕЙ ПОСЛЕДНИЙ КОМБАЙН. Страда юбилейного года завершенна. Но не убавился дел у земледельцев края. Не снижая накала социалистического соревнования, в предпраздничные дни они приступили к подготовке нового урожая. На токах хозяйств идет подработка семян, вывозятся на поля органические удобрения. В мастерских колхозов и совхозов полным ходом разворачивается ремонт уборочной техники и других механизмов. Именно сюда переместился сейчас центр борьбы за будущий урожай. Задача сельских труженников — своевременно и качественно подготовить и поставить на зимнее хранение все тракторы, комбайны, сеялки, плоскорезы и другую технику. Успешное выполнение этой работы — надежная гарантия того, что все полевые работы следующего года будут проведены в оптимальные сроки и с отличным качеством. А это позволит земледельцам края обеспечить получение дополнительной продукции.

ПОЧИНУ ИНИЦИАТОРОВ — КРЕПНУТЬ!

С добрым почином выступили механизаторы и инженеры-технические работники колхозов, совхозов и объединений Сельхозтехники Благовещенского района. Подсчитав свои возможности, они взяли обязательство: закончить ремонт посевных и почвообрабатывающих машин к 7 ноября 1977 года, комбайнов — к 23 февраля 1978 года, тракторов — к 15 марта, сеноуборочной и другой кормозаготовительной техники — к 15 апреля. Инициаторы краевого социалистического соревнования за досрочную подготовку техники призвали всех механизаторов и ремонтников хозяйств и предприятий Сельхозтехники последовать их примеру.

БЮРО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ, одобряющее почин благовещенцев, обязало партийные организации районов, хозяйств и предприятий Сельхозтехники обсудить в коллективах и поддержать эту ценную инициативу, широко развернуть боевое и действенное социалистическое соревнование среди ремонтников, а хозяйственные органы — принять необходимые меры для своевременной подготовки техники.

Сегодня в редакцию уже приходят сообщения о том, что ремонтники многих районов оперативно откликнулись на призы благовещенцев, делом поддержав их почин. Наибольшей похвалы заслуживают механизаторы и инженерная служба ордена Ленина колхоза «Россия» Эмзюногорского района. Одними из первых в крае, закончив уборку урожая, здесь сразу же приступили к ремонту комбайнов и прицепного инвентаря. И теперь в хозяйстве эта работа практически завершена. Хорошо начали ремонт мастерские Кулундинского, Шелаболихинского и Третьяковского объединений Сельхозтехники, на счету которых уже десятки подготовленных комбайнов. Каждый день отмечают ударным трудом и инициаторы соревнования. Около ста комбайнов благовещенцы уже вывели на линейку готовности.

В целом по краю темпы ремонта техники сейчас выше прошлогодних. Однако самоустраиваться у сельских труженников быть не может. Есть хозяйства, где работа мастерских еще находится в стадии организации. Не все предприятия Сельхозтехники достигли запланированных темпов восстановления машин и узлов к ним. Зачастую трактор или комбайн находится в

АЛТАЙ ЧЕСТВУЕТ ГВАРДЕЙЦЕВ ХЛЕБНОЙ СТРАДЫ!

СЕГОДНЯ В БАРНАУЛЕ ОТКРЫВАЕТСЯ КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

ЛУЧШИЕ КОЛЛЕКТИВЫ ВОДИТЕЛЕЙ

Подведены итоги социалистического соревнования автотранспортных предприятий на вывозе сельскохозяйственных продуктов урожая 1977 года во второй декаде октября. Переходящие Красные знамена крайкома КПСС, крайисполкома и крайсовпрофа с премией одна тысяча рублей присуждены коллективам:

Барнаульского сводного отряда автопоездов автоколонны 1246, выполнившего декадное задание и задание на период уборки урожая в тоннах на 116,9, в тонна-километрах — на 119,1 процента;

автоколонны Тальменского автотранспортного предприятия Сельхозтехники, выполнившего декадное задание в тоннах на 136,8, в тонна-километрах — на 146,8 процента;

воинскому автоподразделению (командир Р. Н. Савлуцкий), которое вывезло 3.344.146 тонн сельскохозяйственных продуктов, в том числе во второй декаде октября — 96.323 тонны, сделав 49.978.489 тонна-километров.

Отмечена хорошая работа на перевозке сельхозпродуктов коллективов автоколонны 1245, 1933 краевого транспортного управления Крутихинского и Романовского автотранспортных предприятий Сельхозтехники.

НАГРАДЫ ГЕРОЯМ ЖАТВЫ

Вчера, накануне краевого совещания передовиков сельского хозяйства, лучшие из лучших представителей хлеборобов Алтай собрались в большом зале краевого комитета партии. Комбайнеры, трактористы, женщины-механизаторы, ветераны, ставшие в страду шефами-наставниками, и начинающие хлеборобы — все они в юбилейном году преподнесли празднику Великого Октября отличный трудовой земледельческий подарок.

Собрание открывает первый секретарь краевого комитета партии Н. Ф. Аксенов. Председатель крайсовпрофа П. П. Бороздин зачитывает постановление о награждении победителей социалистического соревнования на уборке 1977 года.

Называются имена победителей жатвы-77 — лауреаты премии имени Героя Социалистического Труда В. М. Бахондиной. Среди них — коллектив из совхоза имени XXIV партсъезда Волчихинского

района, возглавляемый Героем Социалистического Труда, заслуженным механизатором РСФСР Натальей Михайловной Шпаевой. Это под ее опытным окном, при ее участии намолотили более 23.000 центнеров зерна комбайнеры М. Г. Пышнова, Е. А. Осичева, А. В. Дурнева.

Звенья М. В. Карболовой из Алтайской машиноспецательной станции, Н. М. Тройниной из колхоза «Прогресс» Петропавловского района, В. Е. Киселевой из совхоза имени Мамоптова — около десяти женских механизаторских коллективов — стали лауреатами этой почетной премии. А за ударной десяткой стоят сотни и тысячи их последователей, которые из года в год выводят на алтайские нивы мощную технику, послушную женским рукам. Это огромная сила! И это мы передаем сердечное народное спасибо чествованием лучших из лучших.

Перед страдой Н. М. Ключников, ставший начальником уборочного комплекса в колхозе «Искра» Локтевского района, обратился вместе с другими знатными хлеборобами с призывом ко всем земледельцам края — провести жатву юбилейного года ударно и с высоким качеством. Именно такой труд демонстрировал все страдные дни уборочный комплекс колхоза «Искра», и он в числе других заслуженно стал лауреатом премии имени Героя Социалистического Труда С. Е. Пятницы.

Жатва — всенародное дело. Это убедительно подтвердили своим мастерством водители из Рубловка Геннадий Иванович Шевченко и барнаульский шофер Василий Николаевич Чуйков — лауреаты премии имени Героя Социалистического Труда М. И. Гусельникова, бригада Ивана Федоровича Сорокина с Канменского элеватора и другие коллективы зерносушильщи-

ков, удостоенные премии имени Героя Социалистического Труда Н. С. Турченкова. Затем премии своего имени вручают Герой Социалистического Труда М. И. Белоусова, мастер-свекловод П. И. Зубченко, заслуженный агроном РСФСР С. Н. Вагушенко.

В заключение знатым людям, чьи имена названы в памятных дипломах крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома ВЛКСМ. На встрече депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов вручил награды большой группе участников социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября.

Во встрече принял участие председатель крайисполкома В. Н. Раевский, секретарь крайкома КПСС А. Н. Невский, секретарь крайкома КПСС И. Е. Березина, секретарь крайкома КПСС В. И. Овчинников.

ЭКРАН УБОРКИ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ АЛТАЯ ОТПРАВИЛИ ГОСУДАРСТВУ 2 миллиона 58 тысяч ТОНН ЗЕРНА И 850 тысяч ТОНН САХАРНОЙ СВЕКЛЫ



ЕСТЬ ДЕСЯТИ-МЕСЯЧНЫЙ

Достоинство встречает 60-летие Великого Октября коллектив Барнаульского комбината полуфабрикатов. Им уже выполнены десяти-месячный план производства. До конца октября в столовые и магазины краевого центра будет отправлено продукции сверх плана на 180 тысяч рублей.

ПО ПРИМЕРУ НАРО-ФОМИНЦЕВ

На Барнаульском заводе резинových технических изделий горячую поддержку нашел почин нарофоминцев «Юбилейной вате — ударный финиш». Разгоревшаяся в эти дни с новой силой социалистическое соревнование позволило коллективу досрочно выполнить юбилейные обязательства. Сверх них до конца текущего месяца будет реализовано продукции на сумму свыше миллиона рублей.

Тон в трудовом соперничестве на предприятии задает бригада В. Ф. Мудрука. Она уже выполнила плановое задание трех лет пятилетки. Двухлетку на заводе досрочно завершили 49 передовиков производства, а план юбилейного года — 76 человек. Труженники предприятия проявляют большую заботу о повышении качества выпускаемых изделий. Это позволило аттестовать 38 видов продукции первой категорией качества. В ближайшее время будет представлено авторитетной комиссии на аттестацию высшей категорией качества 4 изделия и первой категорией — 58 наименований продукции. В юбилейном году на заводе освоены выпуск свыше ста новых видов формовых и неформовых изделий. Добиваться высоких трудовых успехов помогает заводчанам ускоренное развитие технического прогресса. В цехах и на участках в последнее время внедрено новое, более производительное оборудование: 4 литевых прессы, линия по выпуску вакуумных мешков, автоклавы для производства губчатых пластин, станки для изготовления футерованных изделий.

Н. СТЕПАНОВ.

НОВАТОРЫ — ПРАЗДНИКУ

Плодотворно работают в юбилейном году новаторы Верх-Катунского механизированного лесхоза. В производстве ими использовано 4 замствованных изобретения, 3 новинки по материалам научно-технической информации и 14 рационализаторских предложений.

Особенно успешным был юбилейный год для токаря Ивана Видневича Мартынова. Он воплотил в металл восемь своих изобретений, большинство из которых имеет отраслевое значение.

Коллектив рационализаторов Верх-Катунского мехлесхоза рапортовал о досрочном выполнении двухлетнего задания по развитию массового технического творчества.

М. БАБУШКИН.



...ПОДВОДИТ ИТОГИ

И БЛАГОДАРИТ ВСЕХ, КТО УЧАСТВОВАЛ В ЕГО РАБОТЕ

Земледельцы совхоза «Васильчуковский» первыми в крае закончили уборку урожая. На это им потребовалось 15 рабочих дней.

Комбайнер А. К. Питецкий из колхоза «Путь Ленина» Поспелихинского района за день намолотил 1.032 центнера зерна!

Свекловод совхоза «Дружба» С. С. Желябовский за двадцать часов убрал урожай корнев с 30 гектаров!

Хлеборобы колхоза «Заря Алтая» Завьяловского района получили наивысшую урожайность зерновых, отправили в закрома государства зерно в количестве, составляющем 2,5 плана!

рой Социалистического Труда Анна Васильевна Ильичева — звеньевая колхоза «Заря Алтая» Завьяловского района.

Знакомые фамилии. В начале страды эти люди поставили свои подписи под открытым письмом, в котором призывали всех земледельцев края провести жатву юбилейного года в сжатые сроки, с отличным качеством. Это письмо «Алтайская правда» опубликовала 7 августа. Позднее газета регулярно рассказывала, как трудятся гвардейцы хлебного фронта, как держат ударное слово, присуждала их именам в числе лауреатов.

Несколько имен и событий из подшивки газеты страдной поры. Да всего и невозможно упомянуть в последнем, итоговом выпуске пресс-центра «АП» на уборке урожая юбилейного года.

По и то, что названо и о ком сказано сейчас, думается, дает представление, чем жила газета в те дни и чем жила ее читательница. Ведь о чем бы ни рассказывала газета: об опыте гвардейцев села, о поиске новаторов, о премудростях ипатовского метода, о темпах хлебосдачи или о недостатках в работе уборочного конвейера — все это было сообщено в редакцию читателями. Коллективную летопись страды юбилейного года на страницах газеты вели партийные и хозяйственные работники, специалисты и хлеборобы, сельхозники и активисты-общественники. Всем им редакция выражает сердечную признательность за бескорыстную помощь, яркое отражение особенностей жатвы.

Итак, до следующей страды!



Лауреаты премии имени...

Хорошими трудовыми успехами встречает 60-летие Великого Октября свекловод совхоза «Павловский» В. А. Вейсгейм. По итогам краевого социалистического соревнования его звание стало лауреатом премии имени знатного мастера — свекловода П. И. Зубченко. Сейчас Владимир Андреевич трудится на подвозке кормов для животноводства.

НА СНИМКЕ: В. А. Вейсгейм. Фото Г. Самохвала. Павловский район.

ТРУДНОЙ была для земледельцев Алтая жатва юбилейного года. Но сейчас, когда все переживания позади, когда известны имена лауреатов и коллективы — победители соревнования, вспоминаются не трудный дождь и дождливые поломки машин, а другие — радостные события, ставшие своеобразными вехами страды, сделавшие ее незабываемой.

Новая Конституция страны, проект которой широко обсуждали земледельцы края, открыла, прибавила сил и уверенности в успехе всем участникам жатвы. Их ответом на заботу партии и правительства являлись трудовые рекорды.

А вот имена лауреатов: Николай Митрофанович Ключников — начальник уборочного комплекса колхоза «Искра» Локтевского района, Павел Федорович Лекарев — звеньевой колхоза имени Калинина Мамоптовского района, Нина Михайловна Тройнина — звеньевая колхоза «Прогресс» Петропавловского района, Ге-

О ПРЕБЫВАНИИ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ М. ДЕСАИ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

С 21 по 26 октября 1977 года в Советском Союзе с официальным дружественным визитом находился премьер-министр Республики Индия Морарджи Десаи. Премьер-министр сопровождал министр иностранных дел А. Б. Ваджпай, главный секретарь Премьер-министра В. Шанкар, секретарь по иностранным делам МИД Индии Дж. С. Мехта, секретарь министерства стали и шахт Мантош Сонди, советник плановой комиссии Лаврадж Кумар, ответственные представители МИД Индии,

представители индийской прессы. Находясь в Москве, премьер-министр Индии почтил память В. И. Ленина и миллионы советских солдат, отдавших свою жизнь в борьбе за свободу и независимость своей Родины, возложил венки к Мавзолею В. И. Ленина и на могилу Неизвестного солдата. Морарджи Десаи ознакомился с работой Московского городского Совета народных депутатов

и осмотрел районы нового жилищного строительства. В Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова состоялась встреча премьер-министра с представителями советской общины, профессорско-преподавательским составом и студентами университета, которая вылилась в демонстрацию крепчайшей советско-индийской дружбы. Участники встречи с большим вниманием

выслушали выступление премьер-министра. Морарджи Десаи был вручен диплом о присвоении ему ученой степени почетного доктора Московского государственного университета. Премьер-министр Индии и сопровождающие его лица во время пребывания в Советском Союзе, кроме Москвы, посетили Сочи и Киев, ознакомились с различными сторонами жизни и достижениями

СОЗДАН ФИЛИАЛ ИНСТИТУТА

Коллегия Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике преобразовала Алтайскую агролесомелиоративную и лесную опытную станцию в Западно-Сибирский филиал Всесоюзного научно-исследовательского института агролесомелиорации. В. СЕРГЕЕВ.

[Окончание на 3-й стр.]



ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ

На собрании партийно-хозяйственного актива Барнаульского комбината рассмотрены меры по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе Московской области по развитию социалистического соревнования на предприятиях легкой промышленности области за высокую эффективность и качество работы коллективов».

Отмечено, что парторганизация производит и отделы, хозяйственные руководители комбината сосредоточили основное внимание коллектива на осуществлении комплексной программы реконструкции, обновления техники и ее быстрейшем освоении. Установлено уже около 400 единиц нового оборудования, освоены мощности первой очереди новой отделочной фабрики. Завершена реконструкция текстильно-крупяного цеха, полностью заменены паркетоочисточные машины и чесальные машины. Активно внедряется комплексная система управления качеством.

В соревнованиях в честь 60-летия Октября участвуют 6-192 человека, 1.772 рабочих обязаны выполнять пятилетку досрочно. За коммунистическое отношение к труду борются свыше 4,5 тысячи человек, 530 передовиков воспитывают молодых рабочих.

Коллектив комбината на 105,5 процента выполнил задание по производительности труда с ростом уровня против 1976 года на 3,8 процента.

Вместе с тем 40 процентов рабочих заняты еще ручным трудом, имеются случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

ОПЫТ ОДОБРЕН

Партийная организация цеха 290 завода транспортного машиностроения за последние годы выросла на 20 процентов. В числе принятых в партию 80 процентов рабочих, столько же рекомендовала комсомольская организация. Молодые коммунисты имеют постоянные партийные поручения, приняли повышенные обязательства по достижению 60-летия Великого Октября.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ДЕВИЦЫ-УМЕЛИЦЫ

Все в этом празднике было знакомо. Украшенный зал, принарядившиеся девушки, эстетичный ведущий, каверзные вопросы и остроумные ответы, смех и аплодисменты в зале... Шел конкурс с широко известным теперь названием «А ну-ка, девушки!».

Кто из нас не устремился поудобнее перед телевизором в ожидании увидеть это увлекательное зрелище? И считалось, что конкурс, детское телевидение, рожден только для голубого экрана. Оказалось, ошибочно. Правда, когда на Барнаульском станко-строительном заводе задумали провести подобный конкурс, сомнений тоже было хоть отбавляй: стоит ли идти по проторенной дорожке, и не будет ли все выглядеть по сравнению с телевизионной

ВETERАНЫ ВСЕГДА В СТРОЮ

Такие встречи не забываются. Здесь, в зале Барнаульского городского комитета партии Г. И. Скворецкий, — то мы увидели яркий путь нашей страны. Путь, полный трудностей, но счастливый и созидающий. Один за другим поднимались на трибуну ветераны, и в их возмущенных рассказах вновь рисовалась богатая летопись нашей страны.

Один за другим поднимались на трибуну ветераны, и в их возмущенных рассказах вновь рисовалась богатая летопись нашей страны. В партизанском движении в крае рассказав Ф. Н. Подколзин. О героической борьбе советского народа в годы Великой Отечественной войны говорил Герой Советского Со-

юза, генерал-майор в отставке Н. Д. Козин. О большой работе ветеранов среди молодежи рассказал председатель Барнаульского городского совета ветеранов партии, войны и труда А. Д. Зинков. В эти предпраздничные дни, когда наша страна отмечает 60-летие Октября, на предприятиях, в школах города проходят встречи с молодым поколением, в ходе которых еще раз демонстрируется, насколько крепка связь и преемственность поколений, свежа в на-

роде память о героическом прошлом нашей Родины. С теплыми словами благодарности обратился к ветеранам группкомсорт комсомольско-молодежной бригады имени XXV съезда КПСС, дважды лауреат премии имени рабочей династии С. И. Грязевых Барнаульского станко-строительного завода Николай Еремин.



БАРНАУЛ

ЛЮДИ. ПРОБЛЕМЫ. НОВОСТИ

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ РАСШИРИТЬ ЗОНУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Увеличение зоны обслуживания — важнейший резерв повышения производительности труда, эффективности обслуживания в текстильной промышленности. Об этом говорят и результаты труда недавно гостившей у нас на комбинате знатной ткачихи Канского хлопчатобумажного комбината Н. Веселовой, передовику текстильной промышленности В. Голубовой, В. Плетневой и других. Вот и с подругой по соревнованию А. Е. Бахтиной сейчас постоянно увеличиваем зону обслуживания. В прошлом году работали на 32 станках, что почти вдвое превышает отраслевую норму, в этом году перешли на 40 станков.

Что это дало нам? По сравнению с прошлым годом производительность труда у обеих возросла на 25 процентов. Еще в июне мы рапортовали о выполнении плана по выполнению плана в два раза. Сейчас трудимся в день, что является главным условием успеха. Ведь, чтобы только обойти такую большую зону, требуется немало времени. А нужно еще — и не один раз — осмотреть полотно, своевременно произвести профилактику станков. Надежный станок — сокращает объем работы нити, значит, выше качество продукции, экономим время для других операций.

Качество — наша главная задача. Мы участвуем в соревнованиях за звание «Огневик качества». Поэтому проводится профилактический ремонт. Это дает возможность увеличивать производительность станков, помогает нам, ткачихам, четко организовать свой рабочий день, что является главным условием успеха. Ведь, чтобы только обойти такую большую зону, требуется немало времени. А нужно еще — и не один раз — осмотреть полотно, своевременно произвести профилактику станков. Надежный станок — сокращает объем работы нити, значит, выше качество продукции, экономим время для других операций.

строгое соблюдение графика ухода за оборудованием, чистота на рабочем месте — наш главный резерв в труде. Не случайно в обязательствах у каждой записано: «За культуру на рабочем месте иметь только высокие оценки». И этот пункт мы, конечно, выполняем. Таким образом, при высокой зоне обслуживания можно добиваться высокого качества продукции. Только в этом году на 32 станках стали работать у нас Г. И. Осетрова, Л. А. Бротова и другие. В сентябре Д. С. Миронова встала на 36 станков.

В. ЛЕБЕДЕВА, ткачиха Барнаульского ХБК.

ОТКРЫТ ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ

Праздничными были эти два дня в 69 барнаульской школе. В гости приехали ветераны Великой Отечественной войны из многих городов нашей страны. Приехали по приглашению ребят, чтобы принять участие в торжественном открытии музея боевой славы 178-й Краснознаменной Кузнецкой дивизии, которая формировалась на территории Алтайского края и Омской области.

Три года собирали ребята материал для музея. И вот, наконец, музей боевой славы открыт. Среди первых его посетителей — бывшие воины 178-й Краснознаменной Кузнецкой дивизии С. И. Демидов, М. Б. Гитelman, З. Н. Сагадуллин, И. И. Байко и другие.



Открытие школьного музея боевой славы 178-й Краснознаменной Кузнецкой дивизии

МАРШРУТАМИ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Как коллектив КЖБИ-2 — крупной базы строек городского хозяйства — экономит дефицитные материалы

Обязанность беречь и укрощать социалистическую собственность записана в новой Конституции Союза ССР. Рабочие, инженеры и техники, служащие второго комбината железобетонных изделий треста Алтайстройиндустрия хорошо понимают: чем экономнее и рачительнее вести дело, тем эффективнее производство, а значит, выше благосостояние народа. Дать стройкам при наименьших затратах как можно больше высококачественной продукции — вот их девиз на вахте в честь 60-летия Великого Октября.

План у коллектива комбината довольно напряженный. Кроме того, необходимо освоить ряд новых видов продукции. Ее ждут на стройках и жилых, и пехов, и клубов, и детских учреждений... Чем добротнее железобетон и асфальтобетон, тем удобнее и красивее жилища, прочнее промышленные здания, надежнее асфальтовые покрытия дорог и тротуаров. Это одна сторона дела, другая касается затрат. Главный технолог комбината Н. П. Солодовников говорит:

«Если придерживаться давно выверенных нормативов, то нам вроде бы и задумываться не о чем: сколько полагается израсходовать металла на арматуру, столько и расходуй. Но так рассуждать могут только равнодушные хозяева. У нас таких становится все меньше и меньше. Об этом убедительно говорит факт: в свое время, к примеру, на каждую плиту монтировалось четыре петли, предназначавшиеся для транспортировки изделий. Вышло бы мелочь, ведь петля весит всего лишь килограмм. Однако за год это оборачивается дополнительным расходом

значительного количества металла. Вот почему специалисты в сотрудничестве с рабочими новаторами отказались от петель, использовав вместо них зазоры. Итог — сэкономлены десятки тонн металла. На предприятии внедряется более современное оборудование для раскроя металла, осваиваются новые серии конструкций, что заметно сокращает расход металла, скажем, на один квадратный метр жилья. В борьбе за экономию объединились все службы и производственные подразделения. Так, технологическая служба за последние время внедрила наиболее прогрессивный способ сварки закаленных деталей, механический раскрой металла и другие новшества, это позволило повысить производительность труда, собрать сотни килограммов металла, улучшить качество металлоконструкций.

Настойчиво борются за экономию работники энергетической службы. Большое число грузоподъемных механизмов, аппаратов точной сварки и т. д. требует значительных затрат энергии. Вот тут и нужен хозяйский глаз. И он на комбинате есть: это сами энергетики, народные контролеры, новаторы производства. Им учитываются даже малейшие источники потерь. Работа ведется по плану, ход его исполнения контролирует главный энергетик А. З. Самойлов. Он говорит:

«Раньше бывало так: участники в выходные дни не работают, а силовые трансформаторы не отключены. Такое наблюдалось и в третьей смене. Сейчас с этим окончательно. В результате сэкономлены десятки тысяч киловатт-часов. Другой пример. В цехах их использовали лебедки различных мощностей без разбора,

кому как вздумается. Зачастую большей лебедкой транспортировали легкий груз. Теперь в этом наведен порядок. И опять экономия. Мы заменили на асфальтовом узле 50-киловаттный двигатель на 20-киловаттный — экономия 47 тысяч киловатт-часов. Сейчас почти не увидишь работающих вхолостую электроприборы. Строго следим, чтобы не было перегрузок в городские часы пик, т. е. утром и вечером. С этой целью составлен четкий график работы электроустановок на сутки. Значительную экономию энергии стали получать после установки системы автоматического программного регулирования пропаривания изделий во втором цехе. В девяти камерах явного типа автоматизирован процесс термообработки. Автоматизируются еще три камеры. И еще многое делается. Конечно, реализация намеченных планов велит не только к экономии ресурсов, но и к более грамотной эксплуатации оборудования, к увеличению сроков службы приборов. Все это в конечном счете сказывается на снижении издержек производства, увеличении фондов.

Н. ФЕДОТОВ.

ФОТОРЕПОРТАЖ

МОЛОДЦЫ!



передачей примитивно? Это было, пожалуй, главное — провести конкурс «на уровне». Теперь, когда все позади, его организаторов — заводской комитет комсомола (секретарь В. Миланов) и совет физкультурных (председатель Н. Никитин) можно поздравить с успехом.

Кто из нас не устремился поудобнее перед телевизором в ожидании увидеть это увлекательное зрелище? И считалось, что конкурс, детское телевидение, рожден только для голубого экрана. Оказалось, ошибочно. Правда, когда на Барнаульском станко-строительном заводе задумали провести подобный конкурс, сомнений тоже было хоть отбавляй: стоит ли идти по проторенной дорожке, и не будет ли все выглядеть по сравнению с телевизионной

Придирчивому жюри (в нем, в основном, были мужчины) пришлось немало потрудиться, чтобы назвать победителей. Им стали девушки из команды Ольги Новоселовой. Второе место заняла дружная четверка девушек во главе с Тамарой Ключниковой, а третье — коллектив Натальи Хотылевой.

В. ГОРЛОВ.

На снимках: внизу — проверка домашнего задания; каждый боее за свой цех; сверху — на раздумье — счастливые секунды. Фото А. Паулушкина.

ТОВАРИЩ ПОДРОСТОК А ВЫРУЧАЕТ ДЯДЯ ВАСЯ...

«КОГДА МЫ БЕСЕДУЕМ О ВОСПИТАНИИ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ, задумываемся, откуда все-таки они берутся, «трудные», то, споря в частности, в основном мы едины: отсутствие интересов, а в итоге — скука, унылые часы, которые надо как-то «убить», чаще всего порождают хулиганские поступки, пьянство, а то и правонарушения. Зная, увлечь, заинтересовать растущего человека — дело нелегкое, но очень нужное. Многие для этого и не делают: открываются клубы, Дома пионеров, комнаты школьника, создаются спортивные секции, трудовые объединения школьников и многие другие.

Все больше ребят привлекается к занятиям техническим творчеством, и успехи налицо: несколько алтайских ребят получили медали ВДНХ на выставке «Юные техники — сельскому хозяйству». Умельцы из Октябрьского района Барнаула под руководством Л. В. Попова участвовали в конкурсе «Юные техники» в Москве на седьмом Всесоюзном конкурсе «Юные техники»: пять их моделей оставлены на ВДНХ СССР, а космический корабль «Цолюковский» решением жюри передан в Музей космонавтики имени ученого в Калуге.

Каждый, только радоваться остается. Но я в свое время тоже учился у Леонида Васильевича и знаю, какого труда стоит ему эти победы. Имя в виду не те муки творчества, без которых не обойтись мастеру, и даже не физические усилия, вложенные в каждую модель, но сложности и преграды, которые могли не быть.

К тому же я являюсь руководителем кружка космической и военной техники в Октябрьском Доме пионеров и сложности эти знаю не понаслышке.

Когда мальчишка приходит в кружок первое, что спрашивают у него: «А что ты умеешь?» Оказывается, ровным счетом ничего. Хорошо, если на десерт новичков найдется один, кто держал в руках лобзик. Конечно, можно переубедить семью, а в первую очередь отцов, что не привили мальчишке любовь к творчеству. Сейчас совсем другая картина. По безналичному расчету приобрести необходимые материалы невозможно, магазины предпочитают «книжки» денег. А если даже удается выпустить счет, то нет никакой гарантии, что бухгалтерия оплатит его. Мотив — нет денег. Конечно, нам по мере возможности помогают сестрички предприниматели, но ведь не безгранична эта мера!

Вот и возникает вопрос: кто же займется снабжением кружков технической творчеством?

Далеко не в каждом Доме пионеров есть тонарный, фрезерный, сверлильный станки, а модель, она не только из

мастерских, снабжение подручными материалами, ведь не хватает самого элементарного. Помню, лет 15 назад, когда я сам был юным техником, в магазине «Детский мир» существовал специальный отдел, где можно было приобрести необходимые для моделирования детали и заготовки. Там же выставлены лучшие работы кружковцев, и это было самой легкой технической агитацией за техническое творчество. Сколько мальчишек толпилось здесь!

Сейчас совсем другая картина. По безналичному расчету приобрести необходимые материалы невозможно, магазины предпочитают «книжки» денег. А если даже удается выпустить счет, то нет никакой гарантии, что бухгалтерия оплатит его. Мотив — нет денег. Конечно, нам по мере возможности помогают сестрички предприниматели, но ведь не безгранична эта мера!

Вот и возникает вопрос: кто же займется снабжением кружков технической творчеством? Далеко не в каждом Доме пионеров есть тонарный, фрезерный, сверлильный станки, а модель, она не только из

О ПРЕБЫВАНИИ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ М. ДЕСАИ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Л. И. Брежнев и Морарджи Десаи подписали совместную советско-индийскую декларацию.

Премьер-министр Морарджи Десаи пригласил Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина посетить Индию с официальным дружественным визитом. Приглашения были приняты с благодарностью. Время визитов будет согласовано по дипломатическим каналам.

Из Москвы на родину 26 октября отбыл Премьер-министр Индии Морарджи Десаи, находившийся в СССР по приглашению советского руководства с официальным визитом.

На аэродроме, украшенном государственными флагами Индии и СССР, М. Десаи и сопровождающих его государственных деятелей Индии тепло проводили Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель

Советов Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР, председатели Государственных комитетов СССР, а также посол СССР в Индии В. Ф. Мальцев.

Среди провожающих находились посол Индии в СССР И. К. Гуджрал, индийские студенты, обучающиеся в вузах Москвы.

М. Десаи и сопровождающих его лиц на аэродроме тепло проводили представители трудящихся столицы. Дети преподнесли гостям цветы.

На летном поле был выстроен почетный караул. Начальник почетного караула отдал рапорт М. Десаи. Были исполнены государственные гимны Индии и СССР.

М. Десаи и Л. И. Брежнев обошли строй советских военнослужащих и илладжи Москвы, по которым проезжал кортеж автомашин в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов, были украшены государственными флагами двух дружественных стран, приветственными транспарантами. Руководители Советского Союза и Индии тепло приветствовали москвичей.

(ТАСС)

СОВМЕСТНАЯ СОВЕТСКО-ИНДИЙСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

Союз Советских Социалистических Республик и Республика Индия, подтверждая свою убежденность в том, что плодотворное развитие отношений между двумя странами доказало, что государства с различными социально-экономическими системами могут успешно и взаимовыгодно сотрудничать, руководствуясь принципами мирного сосуществования;

признавая важность не только сохранения, но и дальнейшего укрепления дружбы и всестороннего взаимовыгодного сотрудничества между двумя странами в духе Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Республикой Индией 1971 года;

будучи уверенными в том, что продолжится между ними сотрудничество, основанное на равенстве и взаимном уважении, вносят значительный вклад в дело укрепления мира и взаимопонимания между всеми государствами, и в каждой мере не препятствуют развитию их отношений с третьими странами, наравняющихся на достижение тех же целей;

исходя из того, что равноправность делу международного сотрудничества между суверенными государствами является необходимой для достижения международного мира и стабильности;

приветствуя тенденции, направленные на разрядку международной напряженности, а также растущее участие молодых независимых государств в деле упрочения мира и международного сотрудничества;

вновь подтверждая свою решимость сотрудничать в усилении по ликвидации всех проявлений империализма, колониализма и расизма;

тожественно заявляют о своей решимости и дальше укреплять дружбу и сотрудничество, которые выражают интересы обоих народов и служат делу международного согласия и взаимопонимания.

В ходе всестороннего обмена мнениями, прошедшего в атмосфере дружбы, сердечности и взаимопонимания, обе стороны рассмотрели широкий круг вопросов касавшихся советско-индийских отношений, а также узловые международные проблемы.

Советские руководители информировали Премьер-министра Индии об успехах в развитии народного хозяйства СССР, достигнутых на пути осуществления решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, о принятии новой Конституции СССР, знаменующей собой историческую веху в развитии советского общества, о творческом подходе к которым советский народ идет навстречу 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, положившей начало эре освобождения человечества от всех форм национализма и социального угнетения.

Премьер-министр Индии поздравил советских руководителей и весь советский народ с приближающимся празднованием 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и с принятием Конституции СССР, которая закрепляет достижения советского народа в социально-экономическом развитии, а также в науке, образовании и культуре.

Премьер-министр Индии информировал советских руководителей о последних событиях в Индии, приведших к образованию в соответствии с волеизъявлением индийского народа нового правительства, и о его политических, социальных и экономических программах.

Советские руководители поздравляли Премьер-министра индийский народ в связи с его достижениями за годы независимого развития и приветствовали вклад Республики Индии в общую борьбу народов против империализма, за мир, национальную независимость и социальный прогресс.

Обе стороны отметили большое значение развития

личных контактов на высшем уровне и выразили общее убеждение в полезности периодических консультаций и обмена мнениями на различных уровнях по вопросам двусторонних отношений и актуальным международным проблемам.

Обе стороны отмечают, что советско-индийская дружба выдержала испытание временем, не подвержена колебаниям и служит важным фактором дела мира и стабильности в Азии и во всем мире.

Страны выразили удовлетворение развитием традиционной дружбы и сотрудничества между СССР и Индией в духе заключенного в августе 1971 года Договора о мире, дружбе и сотрудничестве, которое служит интересам Советского Союза и Индии. Они отметили, что их отношения основываются на общности их интересов в борьбе за мир и международное сотрудничество, на принципах равноправия и взаимного уважения, строгого соблюдения суверенитета и невмешательства во внутренние дела друг друга.

По мере экономического развития и научно-технического прогресса разрабатываются новые, более эффективные формы сотрудничества между двумя странами. В результате мер, принятых обоими государствами, достигнут значительный прогресс в расширении советско-индийской торговли, объем которой за последние 10 лет увеличился в четыре раза.

Страны с удовлетворением констатируют развитие сотрудничества в области культуры, образования, здравоохранения, туризма, спорта, что способствует углублению и обогащению советско-индийских отношений.

Советский Союз и Индия заявляют о своем твердом намерении и впредь развивать и укреплять всестороннее сотрудничество в различных областях.

Советский Союз и Индия согласились с тем, чтобы в 1978 году разработать долгосрочную программу взаимовыгодного экономического сотрудничества в развитии важнейших отраслей индийской экономики и двусторонних торговых обменов. Советские и индийские организации составят группы экспертов для изучения и определения перспектив сотрудничества в таких отраслях, как черная и цветная металлургия, нефтяная и угольная промышленность, сельское хозяйство, ирригация и др., а также сотрудничество в содействии экономическому развитию третьих стран.

В ближайшем будущем стороны определят перспективы сотрудничества на коммерческой основе в строительной и индустриальной областях.

Страны с удовлетворением отметили прогресс, достигнутый в работе межпарламентской советско-индийской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству, и выразили уверенность, что она будет способствовать расширению сферы такого сотрудничества посредством осуществления долгосрочной программы, упоминаемой выше.

В ходе обсуждения основных международных проблем обе стороны отметили широкое совпадение взглядов Советского Союза и Индии. Страны заявили о своей решимости продолжать активные усилия по упрочению мира и международной безопасности, по ликвидации очагов напряженности и предотвращению угрозы войны и подтвердили свое уважение законного права народов на независимое развитие.

Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ

Премьер-министр Республики Индия М. ДЕСАИ

Советский Союз и Индия с удовлетворением отметили, что в последние годы тенденции к разрядке напряженности и сотрудничеству приобретают все более глубокий характер, и подчеркивали необходимость распространения этого процесса на все районы мира.

Советский Союз и Индия рассматривают как самую острую и неотложную задачу современных международных отношений прекращение гонимости распространения ядерного оружия.

Они выступают за заключение в ближайшее время Договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия, а также других международных соглашений о запрещении разработки и производства новых видов и систем оружия массового уничтожения и о запрещении и уничтожении химического оружия.

Страны подтвердили свою решимость содействовать достижению всеобщего и полного разоружения, включая ликвидацию ядерного, под эффективным международным контролем. Они исходят из того, что вопросы всеобщего и полного разоружения будут всемерно рассмотрены на предстоящей специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, и выражают надежду на скорейший созыв Всемирной конференции по разоружению.

Считая, что все государства должны отказаться от использования силы или угрозы силой, Советский Союз и Индия выступают за заключение всемирного Договора о неприменении силы в международных отношениях.

Обе стороны отмечают, что в Европе имеет место значительная разрядка напряженности и достигнут прогресс в развитии отношений сотрудничества между государствами Восточной и Западной Европы. В этой связи они выразили надежду, что этот процесс будет углубляться и приведет к военной разрядке в Европе.

Обе стороны признали, что взаимовыгодное сотрудничество между государствами Азии должно развиваться и расширяться с тем, чтобы мир и стабильность в этом районе были упрочены. Для этого отношения между государствами должны основываться на таких общепризнанных принципах, как отказ от применения силы или угрозы силой, уважение суверенитета и неприкосновенности границ, невмешательство во внутренние дела друг друга, развитие сотрудничества в экономической и других областях на основе полного равноправия, взаимной выгоды и права каждого народа выбирать свою собственную политическую и социальную систему. Утверждение этих принципов в межгосударственных отношениях способствовало бы превращению Азии в континент прочного мира и упрочению мира во всем мире.

Рассматривая обстановку в Южной Азии, стороны приветствовали успех, достигнутый в решении проблем и устранении разногласий посредством двусторонних переговоров между странами района. Они признали, что это привело к значительному улучшению атмосферы добрососедства на субконтиненте. Страны выразили убежденность в том, что укрепление процесса благотворного сотрудничества высвободит ресурсы и раскроет талант народов этого района для конструктивного развития, что в свою очередь является полезным вкладом в дело мира и стабильности в районе и будет способствовать упрочению международного мира.

Обе стороны горячо приветствовали прием Социалистической Республики Вьетнам в члены Организации Объединенных Наций.

Страны вновь заявили о своей поддержке справедливых требований арабского народа Палестины, включая его законное и неотъемлемое право на создание собственного государства, обеспечения права всех государств Ближнего Востока на независимое существование и развитие. Во имя достижения этих целей они твердо выступают за скорейшее возобновление работы Женевской мирной конференции с участием всех заинтересованных сторон, включая представителей Организации освобождения Палестины.

Страны выразили озабоченность по поводу продолжавшейся напряженности между Сомали и Эфиопией, высказали надежду на скорейшее прекращение и мирное урегулирование конфликта.

Советский Союз и Индия решительно осуждают расистские режимы меньшинства в ЮАР и Зимбабве, противозаконную оккупацию Намибии южноафриканским режимом. Они полностью поддерживают требования о безоговорочной и немедленной передаче власти представителям большинства народа Зимбабве, прекращении независимости апартеида и расизма в ЮАР.

Советский Союз и Индия убеждены, что движение неприсоединения может внести в азиатский вклад в общую борьбу за укрепление всеобщего мира и безопасности народов, против империализма, агрессии, за ликвидацию остатков колониализма, расовой дискриминации и апартеида, за защиту независимости и свободы всех народов, а также соответствующий вклад в установление нового международного экономического порядка, основанного на уважении национального суверенитета, на принципах равенства и взаимной выгоды.

В ходе обмена мнениями об обстановке в районе Индийского океана стороны высказались в поддержку стремления народов этого района преодолеть океан в зону мира. В этой связи они призвали к ликвидации всех существующих в бассейне Индийского океана иностранных военных баз и неуклонному созданию новых.

Обе стороны вновь подтвердили намерение действовать в направлении дальнейшего укрепления ООН и повышения ее эффективности в поддержании всеобщего мира, упрочении безопасности народов и содействии международному сотрудничеству на основе строгого соблюдения принципов и целей Устава ООН.

Страны обменялись мнениями по вопросам, касающимся морского права, и подтвердили свое намерение содействовать достижению соглашения относительно новой конвенции по морскому праву, которая в целом была бы приемлемой для всех государств.

Советские руководители и советский народ тепло приветствовали визит Премьер-министра Индии в СССР. Страны убеждены, что этот визит и состоявшийся плодотворный обмен мнениями между руководителями Советского Союза и Индии явились новым свидетельством стремления обеих стран к дальнейшему развитию и укреплению советско-индийской дружбы и всестороннего сотрудничества, к расширению взаимопонимания и доверия между ними.

Состоялся III пленум крайсовпрофа. С докладом «Об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения» выступил председатель крайсовпрофа П. П. БОРОДУЛИН.

Трудящиеся Алтай, как и весь народ, трудятся под огромным впечатлением октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР — событий исключительного политического значения во внутренней и международной жизни.

Десяти тысяч трудящихся, коллективы бригад, участков, цехов пересматривают ранее принятые социалистические обязательства, делают все, чтобы досрочно выполнить и перевыполнить задания юбилейного года, достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской революции.

Конституция СССР провозглашает заботой о благо и счастье советских людей. Она получила горячее и единодушное одобрение трудящихся.

Почти четыре месяца советские люди изучали и обсуждали проект новой Конституции СССР. В этом обсуждении активное участие приняли профсоюзы. В рабочих коллективах предприятия, строки, совхозы, колхозы и в учреждениях края проведено 14550 собраний, на которых выступило более 27 тысяч человек. Отсюда, что предложения и замечания трудящихся Алтай, а их внесено более тысячи, нашли отражение в окончательном тексте Основного Закона СССР. Это яркое свидетельство того, что творцом новой Конституции стал весь советский народ.

Трудящиеся нашей страны по праву связывают рождение новой Конституции с именем Леонида Ильича Брежнева, верного продолжателя дела великого Ленина, исключительного руководителя нашей партии и государства, неутомимого борца за мир на Земле.

Обсуждая задачи профсоюзов в связи с принятием нового Основного Закона, участники собраний сосредоточивали внимание на главных направлениях хозяйственного, социального и культурного строительства, определенных XXV съездом КПСС и XVI съездом профсоюзов СССР.

Десяти тысяч трудящихся, коллективы бригад, участков, цехов пересматривают ранее принятые социалистические обязательства, делают все, чтобы досрочно выполнить и перевыполнить задания юбилейного года, достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской революции.

СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ! ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ—ШКОЛА УПРАВЛЕНИЯ, ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, ШКОЛА КОММУНИЗМА! (Из Призывов ЦК КПСС к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Состоялся III пленум крайсовпрофа. С докладом «Об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения» выступил председатель крайсовпрофа П. П. БОРОДУЛИН.

Трудящиеся Алтай, как и весь народ, трудятся под огромным впечатлением октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР — событий исключительного политического значения во внутренней и международной жизни.

Десяти тысяч трудящихся, коллективы бригад, участков, цехов пересматривают ранее принятые социалистические обязательства, делают все, чтобы досрочно выполнить и перевыполнить задания юбилейного года, достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской революции.

Конституция СССР провозглашает заботой о благо и счастье советских людей. Она получила горячее и единодушное одобрение трудящихся.

Почти четыре месяца советские люди изучали и обсуждали проект новой Конституции СССР. В этом обсуждении активное участие приняли профсоюзы. В рабочих коллективах предприятия, строки, совхозы, колхозы и в учреждениях края проведено 14550 собраний, на которых выступило более 27 тысяч человек. Отсюда, что предложения и замечания трудящихся Алтай, а их внесено более тысячи, нашли отражение в окончательном тексте Основного Закона СССР. Это яркое свидетельство того, что творцом новой Конституции стал весь советский народ.

Трудящиеся нашей страны по праву связывают рождение новой Конституции с именем Леонида Ильича Брежнева, верного продолжателя дела великого Ленина, исключительного руководителя нашей партии и государства, неутомимого борца за мир на Земле.

Обсуждая задачи профсоюзов в связи с принятием нового Основного Закона, участники собраний сосредоточивали внимание на главных направлениях хозяйственного, социального и культурного строительства, определенных XXV съездом КПСС и XVI съездом профсоюзов СССР.

Десяти тысяч трудящихся, коллективы бригад, участков, цехов пересматривают ранее принятые социалистические обязательства, делают все, чтобы досрочно выполнить и перевыполнить задания юбилейного года, достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской революции.

Конституция СССР провозглашает заботой о благо и счастье советских людей. Она получила горячее и единодушное одобрение трудящихся.

Почти четыре месяца советские люди изучали и обсуждали проект новой Конституции СССР. В этом обсуждении активное участие приняли профсоюзы. В рабочих коллективах предприятия, строки, совхозы, колхозы и в учреждениях края проведено 14550 собраний, на которых выступило более 27 тысяч человек. Отсюда, что предложения и замечания трудящихся Алтай, а их внесено более тысячи, нашли отражение в окончательном тексте Основного Закона СССР. Это яркое свидетельство того, что творцом новой Конституции стал весь советский народ.

Трудящиеся нашей страны по праву связывают рождение новой Конституции с именем Леонида Ильича Брежнева, верного продолжателя дела великого Ленина, исключительного руководителя нашей партии и государства, неутомимого борца за мир на Земле.

Обсуждая задачи профсоюзов в связи с принятием нового Основного Закона, участники собраний сосредоточивали внимание на главных направлениях хозяйственного, социального и культурного строительства, определенных XXV съездом КПСС и XVI съездом профсоюзов СССР.

Десяти тысяч трудящихся, коллективы бригад, участков, цехов пересматривают ранее принятые социалистические обязательства, делают все, чтобы досрочно выполнить и перевыполнить задания юбилейного года, достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской революции.

Конституция СССР провозглашает заботой о благо и счастье советских людей. Она получила горячее и единодушное одобрение трудящихся.

Почти четыре месяца советские люди изучали и обсуждали проект новой Конституции СССР. В этом обсуждении активное участие приняли профсоюзы. В рабочих коллективах предприятия, строки, совхозы, колхозы и в учреждениях края проведено 14550 собраний, на которых выступило более 27 тысяч человек. Отсюда, что предложения и замечания трудящихся Алтай, а их внесено более тысячи, нашли отражение в окончательном тексте Основного Закона СССР. Это яркое свидетельство того, что творцом новой Конституции стал весь советский народ.

Трудящиеся нашей страны по праву связывают рождение новой Конституции с именем Леонида Ильича Брежнева, верного продолжателя дела великого Ленина, исключительного руководителя нашей партии и государства, неутомимого борца за мир на Земле.

Обсуждая задачи профсоюзов в связи с принятием нового Основного Закона, участники собраний сосредоточивали внимание на главных направлениях хозяйственного, социального и культурного строительства, определенных XXV съездом КПСС и XVI съездом профсоюзов СССР.

комитета профсоюза и член ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности. Всего же план трех лет пятилетия уже выполнен 94 рабочих, 19 тысяч человек обеспечили выполнение плана двух лет.

В сложных погодных условиях хлеборобы края обеспечили валовой сбор в колхозах и совхозах 1,2 миллиарда центнеров зерна.

Со словами сердечной благодарности нашей партии, Советскому правительству, лично Леониду Ильичу Брежневу на пленуме выступили помощник мастера Барнаульского объединения «Химволокно» К. С. Назарова, секретарь Горно-Алтайского облисполкома С. С. Елмачев, шифровальщик АМЗ, член ВЦСПС, депутат XVI съезда профсоюзов Н. З. Сувицкий, председатель сельхозрайонского райисполкома И. А. Булгаков и другие. На конкретных примерах показывали они великую жизненную силу каждой статьи, каждого положения Основного Закона нашей страны, горячо одобряли итоги октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Все выступающие подчеркивали, что принятие Конституции — этого важнейшего документа нашей страны, вызвало небывалый прилив трудового энтузиазма.

В принятой на III пленуме крайсовпрофа резолюции особое внимание уделяется развитию социалистического соревнования, раскрытию успехов трудовых коллективов, достигнутых ими в ходе борьбы за выполнение обязательств, принятых в честь 60-летия Великой Октябрьской революции.

Профсоюзные комитеты и организации, опираясь на трудовые коллективы, обязаны оказывать всемерное содействие научно-техническому прогрессу, распространению передового опыта, укреплению трудовой дисциплины, решению социальных вопросов, воспитанию рабочих, колхозников и служащих.

С огромным единодушным участием пленум принял письмо Центрального Комитета КПСС, товарищу Л. И. Брежневу.

М. РОГАЧКОВ.

ТРУД — НА ПРОЦВЕТАНИЕ РОДИНЫ

С III пленума крайсовпрофа

В своем докладе П. П. Бородулин назвал десятки имен замечательных тружеников края, опережающих трудовые задания. Среди них — инициатор краевого социалистического соревнования за досрочное выполнение производственного задания 1977 года и пятилетия в целом оператор Барнаульского производственного объединения «Химволокно» Л. А. Тоначева. План трех лет пятилетия она выполнила в августе 1977 и сейчас трудится в смену января 1978 года. Людмила Алексеевна — бессменный профсоюзный член цехового

Профсоюзные комитеты и организации, опираясь на трудовые коллективы, обязаны оказывать всемерное содействие научно-техническому прогрессу, распространению передового опыта, укреплению трудовой дисциплины, решению социальных вопросов, воспитанию рабочих, колхозников и служащих.

С огромным единодушным участием пленум принял письмо Центрального Комитета КПСС, товарищу Л. И. Брежневу.

М. РОГАЧКОВ.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ ЗА РУБЕЖНОМ

ПАГУБНЫЙ КУРС ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТЯБРЯ

ВЕНА. (ТАСС). С критической односторонней ориентацией австрийской экономики на страны «Общего рынка» выступил в газете «Фольксштимме» председатель Компартии Австрии Ф. Мури.

За пять лет, прошедших со дня ратификации австрийским парламентом соглашения Австрии с ЕЭС, пишет он, внешний дефицит страны достиг рекордного уровня. В 1976 году он составил 59,6 млрд шиллингов. Усиливается процесс разорения мелких и средних предприятий, которые не выдерживают конкуренции с мощными международными концернами. В то же время прибыла иностранная монополия в Австрию только в прошлом году достигли 5 млрд шиллингов.

Однако австрийские правительству по-прежнему продолжает проводить пагубный курс на углубление связей с ЕЭС.

Другой главной причиной кризисных явлений в австрийской экономике, отметил председатель КПА, является государственная монополия хозяйства — главная цель которой — обеспечить максимальную прибыль крупному капиталу.

ИНТЕРВЬЮ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТРА

РИМ. (ТАСС). Министр иностранных дел Великобритании Дэвид Хоуп Кэрролл в интервью газете «Пазе сера», в котором, в частности, заявил: «Я считаю очень важным поддерживать хорошие отношения с Советским Союзом, несмотря на то, что между нашими странами есть существенные различия. В ходе процесса разрядки обязательств нужно искать пункты, где наши мнения совпадают».

Английский министр осудил политику «холодной войны», при которой блокировалась любая диалог, в том числе по тем вопросам, где существовало единую.

Коснувшись своего недавнего визита в Советский Союз, Оуэн выразил удовлетворение результатами Премьиниума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и Л. И. Брежнев был «полезной и конструктивной». «Пазе сера» пишет в этой связи, что английский министр выразил большое уважение к советскому государственному деятелю.

ПРОГРЕССИВНАЯ общественность зарубежных стран приветствует 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Только марксистская партия нового, ленинского типа, вооруженная научной теорией о закономерностях общественного развития, могла привести рабочий класс к выполнению его революционной миссии во главе всех эксплуатируемых и угнетенных. Такой партией являлся КПСС, отмечая чехословацкая газета «Руде право» в статье «Октябрьская революция — главное событие XX века».

Правильность этого вывода, добавляет газета, подтверждается победой Великой Октябрьской социалистической революции, шесть десятилетиями строительства социализма в СССР, углублением мирового революционного процесса, возникновением мировой социалистической системы.

Великая Октябрьская социалистическая революция явилась переломным событием в истории человечества. Ее победа создала условия и для восстановления независимого польского государства, пишет член Политбюро ЦК КПСР, Председатель Совета Министров ПНР П. Яринович в статье «Обновленная в журнале «Нове дрог»».

Одной из характерных особенностей строительства социализма в Польше, указывает далее П. Яринович, является неуклонный рост значения и роли польско-советского союза. Польская объединенная рабочая партия, народный польский народ видят в союзе с СССР гарантию всестороннего развития и безопасности своей родины.

Октябрьская революция и Великий Октябрь по праву занимают одно из центральных мест среди событий нового века. «Десять дней, которые потрясли мир» — трудно лучше определить значение революции в России, оказавшей огромное влияние на развитие истории человечества, заявил генеральный секретарь общества «Франция-СССР» Раймон Руеса. За 60 лет новой жизни советский народ прошел гигантский путь. Теперь даже враги СССР признают, что за этот период он превратился из отсталой страны в великую державу.

В Деловой атмосфере

ЖЕНЕВА. (ТАСС). В соответствии с имевшей договоренностью о 27 сентября по 25 октября 1977 года в Женеве были продолжены переговоры между делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки по вопросу о запрещении новых видов и систем оружия массового уничтожения и в этом контексте о запрещении радиологического оружия.

РАЗНОГЛАСИЯ ОБСТРАЯЮТСЯ

ПАРИЖ. (ТАСС). Партнеры США по НАТО скрывают своей тревогой в связи с планами Пентагона начать производство нейтронной бомбы и размещать ее в Западной Европе. Об обострении напряженности между Соединенными Штатами и их европейскими партнерами по НАТО, являющимся сегодня газета «Американи», пишет газета, являясь недовольным тем, что их партнеры публично не высказали согласия на размещение на континенте нового оружия — нейтронной бомбы. Состоявшийся недавно в Бари (Италия) сессии группы ядерного планирования НАТО открыла чрезвычайно остроконечную позицию стран-участниц блока по этому вопросу. Газета напоминает, что Пентагон планирует разместить по крайней мере по одной нейтронной бомбе в Италии и Англии.

По мнению французской печати, сдержанность западных европейских правительств в отношении этих планов США прежде всего объясняется тем, что общественность стран Западной Европы выражает решительный протест против нейтронной бомбы.

Как передает из Гааги, правительство Нидерландов заявило, что «радикализм Североатлантического союза вызывает протесты нейтральных стран и создает угрозу предпринятию новых шагов для ускорения мирового сообщества ограничить роль ядерного оружия и сократить его количество».

ЗАСЕДАНИЕ В ПЕКИНЕ

ПЕКИН. (ТАСС). Здесь объявлено, что на состоявшемся очередном заседании Постоянного комитета китайского собрания народных представителей было принято решение о проведении сессии ВСНП осенью — пятого созыва в конце будущего года. В повестке дня этой сессии — доклад о работе правительства, внесение изменений в конституцию КНР, организационные вопросы.

